

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
основная общеобразовательная школа № 25
муниципального образования
город Новороссийск**

Приказ

от 08.11.2023

№ 374 о.п.

Об организации выезда учащихся на экскурсию

В соответствии с планом воспитательной работы МБОУ ООШ № 25 на 2023-2024 учебный год, а также в целях повышения эффективности воспитательной работы в школе, приобщения к культурным традициям страны, знакомства с её достопримечательностями и в целях профилактики безнадзорности среди учащихся, приказываю:

1. Организовать выезд учащихся 13.11.2023 года в количестве 25 человек в ст. Натухаевскую для участия в туристико-экскурсионном этно-маршруте «Приглашают казаки, не стесняйся, заходи!».
2. За жизнь и безопасность детей во время пути и во время проведения мероприятия несет ответственность учитель Лебедькова Инна Евгеньевна.
3. Учителю Лебедьковой Инне Евгеньевне провести с учащимися инструктаж по технике безопасности, правила поведения в общественных местах, на дороге с записью в журнале инструктажей.
4. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Директор МБОУ ООШ № 25

О.Н. Кумпан

С приказом ознакомлен:

Ред



Отчет об организации экскурсии

На основании плана воспитательной работы класса на 2023-2024 учебный год, 13 ноября 2023 года была организована экскурсия учащихся 4 класса в количестве 25 человек в станицу Натухаевскую для участия в туристко-экскурсионном этно-маршруте «Приглашают казаки, не стесняйся, заходи!».

Цели маршрута:

Образовательные: Знакомство с историей своей малой Родины, приобщение к культурным традициям страны, знакомство с ее достопримечательностями. Расширение кругозора. Активизация познавательной деятельности учащихся.

Воспитательные:

- 1.Формирование ключевых компетенций личности ребенка
- 2.Формирование социально-патриотической активности.
- 3.Формирование у школьников чувств сострадания и сопереживания.

Задача:

Создание условий для положительных изменений в его духовном, нравственном и культурном росте.

Проблема патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня одна из наиболее актуальных. Патриотическое воспитание - это не только воспитание любви к родному дому, семье, детскому саду, городу, родной природе, культурному достоянию своего народа, своей нации, толерантного отношения к представителям других национальностей, но и воспитание уважительного отношения к труженику и результатам его труда, родной земле, защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общенародным праздникам.

Важным условием нравственно-патриотического воспитания детей является приобщение ребенка к культуре своего народа, поскольку раскрытие личности в ребенке полностью возможно только через включение его в культуру собственного народа .Приобщение детей к отеческому наследию воспитывает уважение, гордость за родную землю.

В последнее время инновационной технологией в сфере личностного воспитания детей, Является музейная педагогика,которая помогает учителю в нравственно-патриотическом воспитании детей. Ведь сама предметная среда музея играет роль учителя и воспитателя.

Музей как хранитель подлинных свидетельств прошлого, по-прежнему, остается уникальным, незаменимым проводником в мир истории и культуры, воздействуя на любознательную душу ребенка.

Музей – это остров духовности в современном художественном процессе. Атмосфера музеиного пространства, способствует формированию образного и эстетического воспитания, художественного вкуса ребенка, закрепляет эмоциональную отзывчивость, нравственность.

Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой ребенок, чему он изумляется, и что вызывает отклик в его душе. И хотя многие впечатления еще не осознаны им глубоко, но пропущены через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота.

Свой этно-маршрут мы начали с казачьего музея, расположенного в станице Натухаевской.

Казачий музей состоит из подворья и хаты.

На подворье учащиеся увидели казачью печь , в которой казачки готовили варево для домашней скотины.

В казачьей хате все то ,что можно было тогда увидеть у большинства жителей станицы: печь, кровать металлическая, подушки соломенные , детская люлька, оформленный Святой угол.

Продолжили маршрут в клуб станицы Натухаевской, где проходил концерт, на котором учащиеся услышали казачьи песни.

Выводы:

Рассказы экскурсовода ,увиденные экспонаты ,сама атмосфера музея, казачьи песни - всё это оставит ,я думаю, глубокий след в душах детей. А полученная информация очень пригодится нам на уроках окружающего мира и кубановедения.

Учитель начальных классов



Лебедькова И.Е.